
Appendice: risultati del questionario

Al questionario che è stato somministrato hanno risposto 55 persone tra ragazze e ragazzi.

Di seguito alcune elaborazioni che permettono di sintetizzare le risposte raccolte e di
individuare alcune prime indicazioni su come i giovani vorrebbero migliorare il paese.

Età di chi ha risposto al questionario

La maggioranza delle persone che hanno risposto al questionario sono nella fascia di età tra
i 14 e i 18 anni. Ciò viene mostrato anche nella risposta alla domanda successiva, dove è
evidente una prevalenza di studenti.
Questa prevalenza può essere utile da tenere in considerazione per interpretare le risposte
raccolte per le domande successive.

Studenti e lavoratori



Se pensi a Carpaneto cosa ti viene in mente?
Nella nuvola sottostante è possibile individuare le parole e i concetti che sono stati associati
a Carpaneto. È interessante notare che la parola “casa” è stata espressa 7 volte.

Fai volontariato?

Come si può notare, la maggioranza delle persone che hanno risposto sono attive all’interno
di associazioni e organizzazioni del territorio.
Tra le realtà che raccolgono l’impegno dei rispondenti:

- la Parrocchia
- la Pro Loco
- il Centro estivo
- gli Alpini
- la PGS Freedom
- Verso Itaca APS (promozione della lettura)

In generale, questo dato è da tenere sicuramente in considerazione, in quanto testimonia
una disponibilità ad attivarsi e prendersi cura del proprio territorio.



Nel tuo tempo libero frequenti Carpaneto?

Quali spazi di aggregazione frequenti a Carpaneto?

Tra gli spazi esistenti, quali vorresti migliorare?



Tra gli spazi che mancano per i giovani a Carpaneto, cosa vorresti si realizzasse?
I partecipanti potevano indicare fino a 4 spazi.

Nel tuo tempo libero che cosa fai a Carpaneto?
I partecipanti potevano indicare fino a 4 attività.

Quali progetti e iniziative vorresti fossero realizzati a Carpaneto?
La domanda era a risposta libera, tra le risposte più ricorrenti e più interessanti abbiamo:

● Più feste di paese e feste dedicate ai ragazzi
● Servizi di navette serali per spostarsi in altre località senza dipendere dai genitori
● Tornei sportivi rivolti ai ragazzi
● Spazi per i giovani
● Serate cinematografiche
● Spazio affittabile per feste private
● Pomeriggi di studio
● Creazione di uno spazio adibito a sala studio
● Chiamare band o gruppi a suonare
● Non so di preciso cosa possa essere utile, ma sarebbe bello se tutti i giovani fossero

un gruppo unito che si impegna a far vivere il paese con feste/attività
● Un posto in Comune dove si possa andare a depositare idee per migliorare il paese
● Sicuramente un implemento della biblioteca
● Iniziative per educare bambini/ragazzi su temi attuali e/o sensibili


